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» K Ö Z É L E T

Az előző évekhez hasonlóan ezúttal is 
a Kemenesaljai Művelődési Központ 
és Könyvtár moziterme adott ott-
hont a városvezetői évértékelőnek. 
Fehér László polgármester március 
8-án az elmúlt év fejlesztéseiről, va-
lamint kihívásairól egyaránt szólt a 
megjelent közösséghez.

Mondhatnánk azt is, hogy különleges nő-
napi rendezvényre várta meghívott- ter-
mészetesen nemcsak hölgy- vendégeit 
Fehér László polgármester március 8-án. 
Ekkor került megszervezésre ugyanis a 
hagyományos polgármesteri évértékelő. 
A városi tévé munkatársai által elkészí-
tett rövidfilmekkel tűzdelt programon 
a településvezető beszédében kitért az 
elmúlt esztendő főbb fejlesztéseire, va-
lamint kihívásaira is. Elhangzott, hogy 
a koronavírus járvány homályba merü-
lésével egy új probléma ütötte fel fejét 
az energiahelyzet és az ez által kiváltott 
magas árak képében, mely új kihíváso-
kat tartogatott Celldömölk lakosai és a 
városvezetés számára is. Természete-
sen nem maradhatott ki az értékelésből 
azon európai uniós pályázatok sorának 
említése sem, melyet a város elnyert. 
Ezek által újulhat meg többek között az 
Alsósági Tagóvoda, a volt Eötvös-kony-
ha, a Vulkán Gyógy- és Élményfürdő 
energetikai fejlesztése is megvalósulhat, 

de új turisztikai célponttal is bővülhetett 
városunk kínálata a Vasparipa Játszó-
park kialakítása által. A több egységre 
bontott évértékelőn szó esett többek 
között a város főbb kulturális esemé-
nyeiről, a különböző sportágak megha-
tározó jelenlétéről, Celldömölk egyházi 
hagyományairól, a nevelési és oktatási 
intézmények jelentőségéről, valamint az 
egyes intézmények és civil szervezetek 
munkájáról is. A polgármester kiemelte 
továbbá, hogy minden csoport életében 
fontos, hogy az élén egy kitartó és köte-
lességtudó személy álljon, a folyamatos 
és éveken át tartó működés érdekében. 
Köszönetet mondott ezen személyek-
nek, és természetesen mindenki felé 
háláját fejezte ki, akik hozzájárultak a 
város épüléséhez, fejlődéséhez, majd 
hozzátette, hogy reményekkel telve 
várja a jövőt is. Az évértékelő végén a 
megjelent hölgyeknek apró ajándék-
kal kedveskedett a városvezető, majd a 
rendezvényt egy kötetlen beszélgetéssel 
zárhatták a résztvevők a KMKK galéri-
áján. »Dr. Novák Fanni

Évet értékelt a városvezető

Az idei évben ismét választ Magyar-
ország. Június 9-én a korábbiaktól 
eltérően egy napon kerül lebonyo-
lításra az önkormányzati, valamint 
az európai uniós választás. Az ezzel 
kapcsolatos és városunkat érintő 
változásokról Farkas Gábor jegyzőt 
kérdeztük.
 
»Milyen választásokra készülhetnek a 
választópolgárok?
A köztársasági elnök június 9-re tűzte 
ki a választásokat, mely során euró-
pai uniós parlamenti képviselőkre, a 
megyei közgyűlés tagjaira, helyi ön-
kormányzati képviselőkre, valamint 
polgármesterekre lehet leadni a szava-
zatokat. Az önkormányzati választás 
előrehozatala miatt a jelenlegi képvise-
lő-testület tagjainak mandátuma 2024. 
szeptember 30- ig szól. A júniusban 
megválasztott képviselők ezt követően 
kezdhetik majd meg munkájukat. Cell-
dömölkön továbbá roma nemzetiségi 
választásra is készülhetnek azon sze-
mélyek, akik a roma nemzetiségi név-
jegyzékben szerepelnek.

»Celldömölk lakossága 10.000 fő alá 
csökkent, milyen kihatása van ennek a 
választás metódusára?
A korábbi években a testület nyolc 
egyéni választókerületi jelöltből és há-
rom kompenzációs listáról bekerült je-

löltből állt. Azáltal, hogy tízezer fő alá 
csökkent Celldömölk lakosságszáma, 
az egész város egy választókerületté 
alakult és egyéni listás választáson lesz 
lehetőség a képviselőket megválaszta-
ni. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy 
egy listára kerül fel minden jelölt, a vá-
lasztópolgárok pedig legfeljebb nyolc 
jelöltre -vagy pedig annál kevesebbre- 
szavazhatnak érvényesen. Azok a je-
löltek juthatnak be a testületbe, akik az 
összes jelölt közül a legtöbb szavazatot 
szerzik meg.

»Hogyan épülnek majd fel a szavazó-
körök? 
Az egész város egy választókerületet 
alkot, azonban a szavazókörök válto-
zatlanok - ugyanazon utcák tartoznak 
hozzájuk, mint korábban-, így minden-
ki azon helyszínen adhatja majd le sza-
vazatát, mint az ezt megelőző években.

»Hogyan zajlik a szavazás menete?
Szavazni 2024. június 9-én, reggel 6.00-
tól egészen este 19.00 óráig lesz lehető-
ség. Fontos, hogy a választópolgárok ne 
felejtsék otthon érvényes okmányaikat, 
hiszen azt a szavazatszámláló bizottság 
tagjai ellenőrzik. Négyféle szavazóla-
pot kapnak majd a szavazók a már ko-
rábban említettek szerint.

»Mi a menete annak, ha valaki jelöltet-

ni szeretné magát a választáson?
A megyei közgyűlés, valamint az Euró-
pai Unió Parlamentjének esetében listás 
szavazásról beszélhetünk, így a jelölő 
szervezetek listájára lehet szavazni. 
Polgármesterjelölt az a személy lehet, 
aki a névjegyzékben szereplő válasz-
tópolgárok legalább 3%-ának ajánlását 
összegyűjti, míg az egyéni képviselők 
esetében ez 1%-ot jelent. Az ajánlóívek 
igénylésére április 20-tól nyílik majd 
lehetőség a Helyi Választási Irodánál. 
Az ajánlások leadására pedig május 
6-ig van mód. A Helyi Választási Bi-
zottság folyamatosan ellenőrzi a leadott 
ajánlásokat. Abban az esetben, ha a 
szükséges szám összegyűlik ezen kör-
ben, valamint a jelölt a szabályozások-
nak is megfelel, nyilvántartásba veszik. 
A jelöltek függetlenként, vagy jelölő 
szervezetek színeiben indulhatnak.

»Mikortól kezdődik a kampányidő-
szak? - Hivatalosan a választásokat 
megelőző ötvenedik napon.

»Felmerülő kérdések esetén kihez for-
dulhatnak információért  a lakók?
A Helyi Választási Iroda vezetői felada-
tait a jegyző látja el, helyettese pedig 
az aljegyző, így bármilyen felmerülő 
kérdés esetén bizalommal forduljanak 
hozzám, vagy Szücs Andrea aljegyző 
asszonyhoz. »Dr. Novák Fanni

Fontos tudnivalók a 2024. június 9-i választások kapcsán
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Celldömölk Város Önkormányza-
ta, valamint a Kemenesaljai Mű-
velődési Központ és Könyvtár idén 
is szervezett megemlékezést az 
1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc tiszteletére. A műsoros ün-
nepi rendezvényre március 14-én 
került sor a Szentháromság téren.

Az emlékező rendezvény ünnepi be-
szédét Fehér László polgármestertől 
hallhatták az egybegyűltek. „176 esz-
tendő telt el azóta, hogy a márciusi 
ifjak a szabadságért bontottak zászlót 
1848. március 15-én. Mit jelent már-
cius 15-e? Jelenti a tavaszi ébredést, a 
szabadságvágyat. Jelenti az egyetér-
tés, az egyet akarás ünnepét. Tanul-
hatunk a márciusi ifjaktól, hiszen ők 
hittek abban, hogy kitartással, egyet 
akarással megvalósítható a közös cél, 
amit kitűztek maguk elé. Számomra 
március 15-e üzenete ez is: küzdjünk 
közösen a céljainkért, örüljünk an-
nak, amit elértünk és küzdjünk azért, 
hogy a miénk is maradjon. Soha ne 
feledjük, hogy összefogással nagy 
dolgokra vagyunk képesek. Mit üzen 
még március 15-e? Azt, hogy álljunk 
ki bátran az igazunkért, az álmain-
kért. Ahogy azok a fiatalok is kiálltak 
az álmaikért, azért, hogy a szabadság 
mindenkié legyen. Hogy ne legyenek 
kiválasztottak, a jogok mindenkié 
legyenek. Napjainkban is nagyon 
fontos, hogy a hazánkban élőket egy-
forma jogok illessenek meg. Ők akkor 
megfogalmazták a 12 pontot, melyek 
között követelték a törvény előtti 
egyenlőséget, a közös teherviselést, 
a sajtó szabadságát. Az „egyenlőség, 

szabadság, testvériség” hármas jel-
szavát az 1789-es francia forradalom 
repítette világgá, és magával ragad-
ta az 1848-as magyar ifjakat is. Ma 
feltűztük a kokárdát, s büszkén vi-
seljük, emlékezve elődeink tetteire, 
büszkék vagyunk magyarságunkra. 
Kokárdával a szívünk felett hisszük, 
hogy képesek vagyunk mi is azokra 
a tettekre, amelyekkel szűkebb és 
tágabb közösségünk életét alakít-
hatjuk pozitív irányba. Hisszük azt, 
hogy méltók vagyunk 1848 öröksé-
géhez, ezért emlékezünk esztendőről 
esztendőre itt, a szabadságharcosok 
emlékhelyénél, és helyezzük el ko-
szorúinkat. Berzsenyi Lénárd, Hor-
váth Elek, Poppel Antal, Rátz Sándor, 
Simon András, Szél Mihály, Széll 
József, Ujváry István, Vidos József, 
Virághalmi Ferenc. És természetesen 
Batthyány Lajos, az első magyar mi-
niszterelnök. Emléktáblán szerepel-

nek a hősök nevei, emlékük pedig a 
szívünkben él tovább. Hajtsunk fejet 
tetteik előtt!”- hangzott el a város-
vezető ünnepi beszédében, majd a 
Celldömölki Városi Általános diákjai 
idézték fel zenés-verses műsoruk-
kal az 1848 márciusi eseményeket. 
Az összeállítás végén Pesti Arnold, 
a városi iskola pedagógusa közös 
versmondásra invitálta a Szenthá-
romság teret megtöltő diákságot, így 
Petőfi Sándor Nemzeti dala egészen 
rendhagyó módon hangzott el, a di-
áksereg együttes szavalása által. A 
jelenlevő hivatalos szervek, pártok, 
intézmények, civil szervezetek kép-
viselői elhelyezték a tisztelet és em-
lékezés koszorúit a szabadságharc 
kemenesaljai hősei tiszteletére állított 
emléktábláknál, majd a temetőben 
Virághalmi Ferenc és Széll József 
48/49-es hősök sírjánál. 
 »Reiner Anita

Március 15. -  a szabadságvágy és egyetértés ünnepe

A városi iskola alsósági tagiskolá-
jában is megemlékeztek az 1848-as 
forradalom eseményeiről. Az ünnepi 
koszorúzást követően az intézmény 
diákjai rövid műsorral tisztelegtek a 
hősök előtt március 14-én.

„Tanulnunk kell őseinktől, mind el-
szántságot és elhivatottságot, tanul-
nunk kell a múlt buktatóiból. Jó a 
történelmi hőseinkre visszaemlékez-
ni és jó magyarnak lenni.” Így zárta 
ünnepi gondolatait Somogyi Ákos 
tagintézmény-vezető a március 15-e al-
kalmából rendezett megemlékezésen. 
Az alsósági tagiskola udvarán össze-
gyűlt közönséghez intézett szavaiban 

kitért az akkori fiatalság hősiességére 
és kitartására, valamint a forradalmi 
erőket tüzelő nemzeti összetartozás 
érzésére is. Ezt mind-mind követendő 
példaként említette a magyarság szá-
mára. A megemlékezés nyitányaként az 
iskola tanulója, Németh Bence tolmá-
csolásában hangzott el Petőfi Sándor 
mindenki által ismert verse, a hősiessé-
get leginkább megmintázó és jelképező 
Nemzeti dal. Ezt követően a tisztelet és 
emlékezés koszorúit helyezték el a Ber-
zsenyi Lénárdról készült dombormű 
előtt. Berzsenyi alakja kiemelkedő je-
lentőségű, hiszen a magyar forradalom 
és szabadságharc legnagyobb méretű, 
valamint forrásértékű galériáját alkot-

ta meg az olmützi várbörtönben töltött 
ideje alatt. Az ünnepi műsor az iskola 
épületében folytatódott, ahol a 3. és 7. 
osztályosok által előadott összeállítást 
tekinthette meg az ünneplő közösség.
. »Dr. Novák Fanni

Március idusára emlékeztek Alsóságon is
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Minden év márciusában, nemzeti 
ünnepünkhöz kapcsolódóan adják 
át a megyei kitüntetéseket azon sze-
mélyek számára, akik Vas vármegye 
szolgálatában, hivatásukat példa-
mutatóan és a közösség érdekében 
gyakorolják. Idén öt olyan személy 
is kitüntetésben részesült a március 
14-én Vasegerszegen megrendezett 
ünnepségen, kik munkájuk során 
Celldömölk és lakosai érdekében vé-
geznek szolgálatot.

A Vas Vármegyei Közgyűlés kitün-
tető díjak, elismerések alapításáról 
és adományozásáról szóló 4/2023. 
(II.13.) számú rendelete és a Közgyűlés 
9/2024. (II.14.) számú határozata alap-
ján a vármegye érdekében végzett ki-
magasló szakmai, hivatásbeli érdemek, 
eredmények és teljesítmények elisme-
réséül március 15. napja emlékére több 
személy is kitüntetésben, elismerésben 
részesült. A március 14-én megtartott 
rendezvénynek Vasegerszeg adott ott-
hont. Az ünnepi alkalomból az alábbi, 
celldömölki kötődésű személyek része-
sültek elismerésben: 

„Vas Vármegye Szolgálatáért Oktatá-
si Tagozata”-Dózsáné Balogh Viola a 
Celldömölki Berzsenyi Dániel Gimná-
zium igazgatóhelyettese:
Dózsáné Balogh Viola Szegeden vég-
zett a József Attila Tudományegyetem 

Bölcsészet-tudományi Karán, mint 
magyar-német szakos középiskolai ta-
nár. 1988-tól a Celldömölki Berzsenyi 
Dániel Gimnázium tanára, 2004-től 
igazgatóhelyettese, mely feladatot je-
lenleg is ellát. Mesterpedagógusként és 
oktatási szakértőként részt vesz a peda-
gógusok minősítési eljárásában és az 
intézményvezetők tanfelügyeletében. 
Tapasztalatával, higgadtságával segíti 
kollégáit a napi teendők ellátásában. 
Diákjai határozott és segítőkész peda-
gógusként tartják számon, akik mindig 
számíthatnak tanácsaira, iránymu-
tatására. A Gimnáziumban működő 
Budapesti Műszaki Egyetem nyelv-
vizsgaközpont nyelvvizsgahelyének 
vezetője, amelynek létrehozásában és 
működtetésében is oroszlánrészt vállalt 
és vállal. Oktatói munkáján túl igazán 
fontos számára Kemenesalja, valamint 
a vármegye folyamatos fejlődése.

„Vas Vármegye Szolgálatáért Oktatási 
Tagozata”-Sebestyénné Kovács Ildikó 
a Sárvári Tankerületi Központ szak-
mai vezetője, igazgatóhelyettese:
Sebestyénné Kovács Ildikó első mun-
kahelye a Bobai Általános Iskola volt, 
ahol 29 éven át dolgozott. Különös 
figyelmet fordított a tanórai differen-
ciálásra, az egyéni bánásmódra és a 
sikeres integrációra. Számos szakmai 
továbbképzésen vett részt a folya-
matos fejlődés érdekében. 1999-től 

igazgatóhelyettesi feladatokat látott el 
az iskolában. 2013-tól a KLIK Cell-
dömölki tankerületének tanügyigaz-
gatási referense, majd a Celldömölki, 
Sárvári és Kőszegi tankerületek ösz-
szevonása után, 2017-től a Sárvári 
Tankerületi Központ szakmai vezetője, 
igazgatóhelyettese lett. Ezt a feladatot 
látja el napjainkban is. Szervezi, irá-
nyítja és ellenőrzi a Köznevelési, Jogi 
és Humánpolitikai Főosztály munká-
ját. Közvetlenül irányítja és felügyeli 
az irányítása alá tartozó kormánytiszt-
viselők tevékenységét. Kapcsolatot tart 
a köznevelési intézményekkel. Példaér-
tékű munkavégzéséhez komoly akara-
terő társul, a nehéz helyzeteken mindig 
felül tud kerekedni. 

„Vas Vármegye Szolgálatáért Kulturá-
lis Tagozata”-Hetényi József helytörté-
nész:
Hetényi József az 1970-es években 
kezdett el átfogóan foglalkozni a 
helytörténettel családja révén. Érem-
gyűjtő tevékenysége azonban sokkal 
hosszabb időre nyúlik vissza, amiko-
ris általános iskolás korában a családi 
barátoktól aprópénzt és papírpénzt 
kapott ajándékba. Az Éremgyűjtő 
Egyesületnek 1977 óta tagja, a cell-
dömölki szervezetnek pedig megala-
kulásától kezdve, 1992-től titkára. A 
megyei szervezettől történő leválásuk 
után önálló csoportot alakítottak, vala-
mint egy újságot is létrehoztak „Érem-
gyűjtő” névvel, amelynek szerkesztője 
és kiadója volt. Később Celldömölk sa-
jtótörténetét is kutatta. Számtalan előa-
dás lebonyolítása fűződik a nevéhez a 
honismeret tárgykörében, főleg numiz-
matikai témában. Szintén ilyen tárgyú 
kiállítások szervezésében is nagy részt 
vállal a Honismereti Munkaközösség 
tagjaként társaival együtt. 2024-ben, 
Celldömölk várossá avatásának 45. év-
fordulója alkalmából jelenhetett meg a 
’Czelldömölk régi képeslapokon’ című 
könyve. Munkájával, a város törté-
nelmének feltérképezésével évek óta 
gazdagítja a kulturális életet, öregbíti a 
település hírnevét.

Átadták a megyei kitüntetéseket
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„Vas Vármegye Szolgálatáért Egész-
ségügyi Tagozata”-Dr. Borovszky Ta-
más Egon háziorvos:
Dr. Borovszky Tamás Egon Jánoshá-
zán született. Középiskolai tanulmá-
nyait Celldömölkön végezte, ekkor 
ismerte meg feleségét is. Pécsett az 
orvosi egyetemen folytatta tanulmá-
nyait, és 1977-ben szerezte meg az 
általános orvos végzettséget. Ezt köve-
tően Celldömölkre került a kórházba, 
ahol a belgyógyászaton kezdte meg 
szakmai pályafutását. 1982-ben tette 
le a belgyógyász szakvizsgát. Később 
a háziorvosi szakvizsgát is megszerez-
te. 1982-ben elkerült Csehimindszent-
re körzeti orvosnak, majd 2010-ben, 

akkor már háziorvosként fejezte be 
ottani tevékenységét.  2010-től, a kö-
zelmúltban történt nyugdíjazását kö-
vetően is, a mai napig Celldömölkön 
gyógyítja a betegeket. Hivatását a 
betegek teljes megelégedésére végzi, 
kötelességtudóan és példamutatóan. 
Immár 46 éve szolgálja Vas vármegye 
és Celldömölk lakosságát. Szakmai 
tudásával biztos támpont kollégái szá-
mára. Munkaszeretete, a szakma és a 
rászorultak iránti elhivatottsága köve-
tendő a segítő szakmában dolgozók 
számára.

„Vas Vármegye Szolgálatáért Egész-
ségügyi Tagozata”-Németh Ildikó 

a Vas Vármegyei Markusovszky 
Egyetemi Oktatókórház Celldömölk 
Krónikus Belgyógyászati Osztály 
osztályvezető ápolója:
Németh Ildikó 1988-ban végzett a 
szombathelyi Egészségügyi Szakkö-
zépiskolában, mint általános ápoló 
és általános asszisztens. Ezt követő-
en kezdett el dolgozni a Celldömölki 
Kórház Belgyógyászati Osztályán. 
Sosem tétlenkedett, folyamatosan ké-
pezte magát, szakmai tudását napra-
készen tartotta. Tanulmányait munka 
mellett is folytatta: 1993-ban felnőtt 
szakápoló képesítést, majd 2006-ban 
emelt szintű ápolói képesítést szerzett. 
2007-től látja el az osztályvezetői ápo-
lói feladatokat munkahelyén. 2014-
ben a Pécsi Tudományegyetem ápolás 
és betegellátás alapképzési szakán 
diplomás ápoló képesítést szerzett. 
Munkáját kiemelkedő szaktudással, 
szorgalommal és lelkiismeretesen 
végzi. Példamutató a vezetői munkája. 
Kiváló kapcsolatot ápol vezetőivel, a 
betegekkel, valamint munkatársaival 
egyaránt.  
 »Dr. Novák Fanni

Celldömölkön szervezett gazdasági 
konzultációt a Vas Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara. A gazdasági 
szereplőket, valamint városvezetőket 
megszólaltató fórumnak a Városhá-
za házasságkötő terme adott otthont 
március 6-án.

„Együtt könnyebb!” Ezzel a jelszóval 
hirdette meg gazdasági konzultáció-
ját a Vas Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara. A tavalyi évben azzal a 
célzattal indítottak roadshowt a kama-
ra munkatársai, hogy Szombathelyen 
kívül a megye más városaiban is ta-
lálkozhassanak a gazdasági szegmens 
szereplőivel, információt kapva és adva 
a térség jelenlegi gazdasági helyzetéről. 
2023 őszén a regionális vállalkozási fó-

rum nyolc állomása után idén március-
ban négy helyszínen, Celldömölkön, 
Sárváron, Vasváron és Körmenden is 
személyes konzultációs lehetőséget 
biztosítanak. Ez alkalommal nemcsak 
vállalkozásokat, de polgármestereket 
is meginvitáltak a rendezvényre a még 
átfogóbb helyzetjelentés érdekében. Az 
elmúlt időszakban megismertek alap-
ján ugyanis továbbra is szükség van a 
tapasztalatok megosztására a további 
fejlődés elérése miatt. Az esemény kez-
detén Takács Tamás a kamara munka-
társa köszöntötte a megjelenteket, majd 
a házigazda szerepét ellátó celldömölki 
önkormányzat nevében Fehér László 
polgármester szólt a megjelentekhez. A 
városvezető kiemelte a vállalkozások 
és cégek szerepét Celldömölk életében, 

melyek minőségi szolgáltatásokkal és 
munkahelyekkel látják el a térséget, 
ezért mindenképpen megbecsülésre 
méltók. Ezt követően Rettegi Zsolt 
ragadta magához a szót, aki a délután 
moderátori feladatait ellátta. A részt-
vevők rövid bemutatkozást követően 
megoszthatták egymással gondolatai-
kat, mely során mindannyian egyetér-
tettek az együttműködés fontosságában 
és örömmel fogadták a kamara vidéki 
jelenlétét is. A kerekasztal-beszélgetés 
által egy tartalmas, szakmai kérdéseket 
boncolgató délutánt tudhattak maguk 
mögött a résztvevők.. 
 »Dr. Novák Fanni

Gazdasági konzultáció az együttműködés jegyében

Bölcsődei beiratkozás
Értesítjük az érintett szülőket, 
hogy a 2024/25. gondozási- 

nevelési évre történő bölcsődei 
beiratkozásokra az alábbi 
időpontokban kerül sor:

2024. április 23-án és 24-én 
8-17 óra között.
A beíratás helye: 

9500 Celldömölk, Vasvári Pál u. 17.     
Tel.: 0670/456-6513

Nyílt nap: 2024. április 4-én 
10 órától 11óra 30-ig.

Népjóléti Szolgálat Bölcsődéje
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Ez a könyv 1895-től 1948-ig, az 
államosítás koráig mutatja be 
Celldömölkről, a Kemenesalja fő-
városáról készült képeslapokat. A 
sorokból sugárzik a szerző, az is-
mert helytörténész elhivatottsága, 
a város története iránti szenvedé-
lye. Ezúton is hadd gratuláljak a 
március 14-én Vas Vármegye Köz-
gyűlésétől kapott Vas Vármegye 
Szolgálatáért Kulturális Tagozata 
díjához!

»Miért éppen képeslapokon keresztül 
tekintett könyvében Celldömölkre?
Nagyon sokmindent gyűjtök, nagyon 
sok mindennel foglalkozom, és a 
képeslap az a terület, ami tulajdon-
képpen a képi megfogalmazásban a 
legteljesebb áttekintést adja erről a 
kisvárosról.

»Mióta foglalkozik helytörténettel?
Ez egy kicsit régebbi dolog. A gyűjtés 
maga úgy kezdődött, hogy általános 
iskola második osztályból maradtam 
ki, és kaptam egy marék aprópénzt, 
egy centi vastag köteg papírpénzt. 
Gyakorlatilag azóta gyűjtő vagyok. A 
családban találkoztam olyan dolgok-
kal, hogy a nagypapa kádármester 
volt, és az ő szerszámai, iratai, papír-
jai kerültek elsősorban hozzám. Eze-
ken keresztül ismertem meg magát a 
családi múltat. Így kezdődött maga a 
gyűjtés. A képeslapgyűjtés pedig az 
1980-as évek elejétől. Így csöppen-
tem bele ebbe a dologba.

»Mesélne a képeslapokhoz fűződő 
kapcsolatáról?
Természetesen. Az 1980-as években 
találkoztam először a celli képesla-
pokkal, mégpedig Berzsenyi-Janosits 
Miklós bácsitól kerültek hozzám az 
első képeslapok, és utána nagyon sok 
mindenki mástól. Cserébe, vásárlás 
útján, és hát mindenütt ezt kerestem. 
Természetesen az ilyen dolgokhoz 
szerencse is társul, mert az ember 
olyan helyekre is eljutott, ahol több 
emberrel is találkozhatott, és így ke-
rültek hozzám a celldömölki lapok.

»Mi a szép a képeslapgyűjtésben?
Elsősorban a történelem, másod-
sorban van ennek egy postatörténe-
ti része, egy nagyon izgalmas rész, 
hiszen a képi világot a képeslapok 
és a fotográfiák őrizték meg igazán, 
meg hát a filmek. Elsősorban a ké-
peslapokhoz lehetett hozzájutni. Vá-

rosképi ábrázolásokkal találkozott 
az ember, és ezek az emlékek – mert 
van, ahol már nekem is emlék – első-
sorban a nagyszülők elmesélése alap-
ján. Még az én ifjúkoromban léteztek 
olyan épületek, amik ma már nincse-
nek meg, vagy teljesen átalakultak, és 
ennek az ismerete hozott össze ezzel.

»Melyik épületekre gondol?
Kiscelli városunk kialakulásában 
elsősorban a katolikus templom ját-
szotta a szerepet. Ennek a környéke, 
ami mindenképpen képeslapra illő 
és vihető. A templom mellett volt a 
bencés rendház. Ennek az oldalában 
valamikor üzletek voltak, ezeket le-
het látni a képeslapokon. Ahogyan a 
templommal szemben állunk, a bal 
oldalon volt a Gáyer-ház, ami később 
a Hangya üzlete volt – és ez sajnos 
találatot kapott – ezt lebombázták. 
A templommal szembeni bal tornya 
alá esett egy bomba, ami szerencsére 
nem robbant fel. A mai postaépület, 
ami a községháza volt, alul üzletek 
voltak, az is találatot kapott, de sze-
rencsére nem robbant fel. A valami-
kori községi levéltár itt pusztult el. 
Amit a régi időkről tudunk, ahhoz 
igazán két vagy három forrásunk 
van. Kifejezetten a városképpel kap-
csolatos, az a Porkoláb Istvánnak 
a Celldömölk-Kismáriacell szaba-
dalmas mezőváros története, ami 
1927-ben jelent meg Celldömölkön 
a Szagán-Hajnal Nyomdában. Ez 
a legfőbb forrás. Pacher Donátot is 
említhetném, aki jelentős, de ő első-
sorban az apátsággal foglalkozott. 
Jelentős munka Bedy Zoli bácsinak 
– aki valamikor a tagunk volt a ho-
nismereti körben – az evangélikus 
gyülekezet története, ami szintén ide 
tartozik. És ami talán a legrégebbi, az 
Pálfi Sándornak a műve, aki jegyző 
volt, és ő volt az, aki az első idősza-
koknak az emlékeit írta le.

»Melyik volt a celldömölki képesla-
pok aranykora?
A képeslapok aranykora az I. világ-
háborúval zárul. Ezt azért is lehet lát-
ni, mert nagyon sok olyan kiadó volt, 
akik helyiek voltak, és igyekeztek a 
lehető legteljesebb mértékben be-
mutatni ezt a települést. Olyan nagy 
kiadókat kell megemlítenem, mint 
Dinkgreve Nándornak a könyvnyom-
dája és papírkereskedése, ami később 
nyomdává is alakult. Nagyon sok 
olyan kis kiadó is létezett, akik vala-

milyen formában fontosnak tartották, 
hogy az ő életterük is megjelenhes-
sen képeslapokon. Egyszerű magá-
nemberek vagy vállalkozó szellemű 
emberek, akik meglátták a fantáziát 
abban, hogy képes levelezőlapot ad-
janak ki. Így alakult a képeslap törté-
nete és a helytörténet is.

»Melyik három képeslap az, ami a 
legközelebb áll a szívéhez?
Képzelje el, hogy egy sokgyerekes 
családanyától megkérdezik, melyik 
a kedvenc, és ő azt mondja, hogy 
mindegyik. Én is így vagyok ezekkel 
a dolgokkal. Majdnem mindegyik-
hez emlék kötődik. Az utolsó ilyen 
nagyon nagy emlékem egy olyan ké-
peslapnak a hozzám kerülése, amit 
azelőtt még soha nem láttam. Egy-
két évvel korábban került hozzám 
egy celli képeslap. Az áruház sarok-
tól befelé a Kisfaludy utca felé, a 
Szentháromság térnek ezt az oldalát 
mutatja be. Ez egy áruháznak a képe, 
az akkori századfordulós áruházé, 
és Celldömölk valamikori főjegy-
zőjének, Pintér Józsefnek a lányától 
kaptam. Ő Dr. Sóti Lászlóné Pintér 
Terézia, Szombathelyen él és tagja 
a Kemenesaljai Baráti Körnek. Az 
ember a legújabb szerzeményeit ki-
csit kiemeli, és azt mondja, hogy ez 
egy csodálatos dolog. De csak bele 
kell gondolni, hogy olyan képek is lé-
teznek, amik ma már egyáltalán nin-
csenek. Ilyen volt a templom előtti 
kápolna, ami valamikor otthont adott 
a csodálatos Mária-szobornak. Ma 
már nincs, hiszen a képeslapkiadás 
kezdeti időpontja előtt lebontották, 
mert forgalmi akadályt képezett. A 
városnak a képi világába, úgy gon-
dolták, hogy nem fér bele. Így alakult 
annak idején a város. Inkább nem 
emelne ki az ember semmit, viszont 
csodálatos dolgokat lehet egy-egy 
képpel összerakni a városnak egy-
egy kis szeletéről, a szeletében lakók-
nak a történetéről.
 »Bincze Diána

Egy tekintet Czelldömölkre - Beszélgetés Hetényi Józseffel 

Tisztelettel tájékoztatjuk 
kedves Olvasóinkat, 

hogy lapunk 
következő száma 

2024. április 12-én 
jelenik meg.
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A húsvéti ünnepkörben a húsvétot 
megelőző vasárnapon Jézus Jeru-
zsálembe való bevonulását ünne-
peljük. Virágvasárnap a nagyhét 
ünnepélyes kapuja, mely az idén 
március 24-re esik.

E naphoz kapcsolódik a templomokban 
a barkaszentelés hagyománya. A bar-
ka beszerzésére rendszerint az ünnep 
vigíliáján, azaz szombaton kerül sor. 
Tájegységenként eltérően a harangozó, 
máshol leányok, legények és gyerekek 
feladata volt a barkaszedés. A virágva-
sárnapi szertartás a barkaszenteléssel 
kezdődik, majd körmenettel folytató-
dik. A szentmisén ekkor olvassák fel 
Jézus szenvedéstörténetét, a passiót 

Máté evangéliumából. A megszentelt 
barkát a következő év hamvazószer-
dája előtt elégetik, ezzel hamvazza a 
pap a híveket. Virágvasárnapi szokás 
a zöldág-járás, más néven a villőzés is. 
A néphagyomány szerint ilyenkor a le-
ányok végigjárták a falut, egy-egy ház 
ablaka alatt megálltak és bekiáltottak: 
„Van maguknak virágvasárnapjuk?" 
-Ahol válaszoltak nekik, ott eldalol-
ták a ház népének a villőzés énekét. 
A gazdasszony letört a felszalagozott 
fűzfaágról, villőről egy kisebb ágat, 
megvesszőzte a lányokat, miközben 
mondogatta: „Menjetek mind férjhez!" 
A megszentelt barkához számos hie-
delem is kapcsolódik: egyes helyeken 
úgy tartják, hogy a megszentelt barkát 

nem szabad bevinni a házba, mert ak-
kor nyáron sok lesz a légy, ezért a pad-
lásra, ablakba, házereszre akasztják. 
Elterjedt hiedelem, hogy égiháborúkor 
a barka megvéd a villámcsapás ellen. 
A Gyimesben csak a szentelt barkát 
szabad bevinni a házba, mert ha meg-
szentelés nélkül kerül oda, elhullanak 
a csirkék és más aprójószágok. Virág-
vasárnapi szokás több palóc községben 
a kiszehajtás, a tél temetése. A lányok 
női ruhába öltöztetnek egy szalmabá-
but, körülhordozzák a faluban, majd 
levetkőztetik, a szalmát pedig elégetik 
vagy vízbe dobják, hogy elűzzék a telet 
és a betegségeket. Virágvasárnap tilos a 
munka, főként a mulatság. A népszokás 
szerint ekkor kell elvetni a virágmagva-
kat, mert szebbek és illatosabbak lesz-
nek a növények. »Reiner Anita

Virágvasárnap: idén március 24-én

Húsvét a tavaszvárás, az újjászülető 
természet ünnepe is, amit március-
ban vagy áprilisban, a Hold állásától 
függően tartanak. Az első niceai zsi-
naton, 325-ben megszabták, hogy a 
keresztény húsvét időpontja a tavaszi 
nap-éj egyenlőség utáni első holdtöl-
tét követő vasárnap legyen. A negy-
ven napig tartó böjt, azaz a hústól 
való tartózkodás ilyenkor ér véget, 
innen származik az ünnep magyar 
elnevezése is.

A húsvét az egyik legfontosabb ünnep a 
keresztények számára, ennek köszönhe-
tően Magyarországon is számos szokás, 
hagyomány alakult ki és maradt fenn 
ezzel kapcsolatban. Húsvétvasárnap 
inkább az egyházi szertartásokhoz szo-
rosabban kötődő szokások dominálnak, 
az ünnep másodnapján pedig a nép-

szokásoké és a családi vendégségeké 
a főszerep. A kereszténység a húsvétot 
megelőző nagyhét három napján emlé-
kezik meg Jézus Krisztus kínszenvedé-
séről, kereszthaláláról és feltámadásáról. 
Nagycsütörtök Krisztus utolsó vacso-
ráját az Olajfák-hegyén, majd elfogatá-
sát és szenvedéseinek kezdetét idézi. E 
nap estéjén a harangok elhallgatnak, a 
hagyomány szerint Rómába mennek, 
s csak nagyszombaton szólalnak meg 
újra. Nagypéntek Jézus kereszthalálá-
nak napja, a böjt és a gyász ideje. Ek-
kor szokásos a Jézus szenvedésének 
egyes állomásait felidéző keresztútjárás. 
Nagyszombaton ér véget a negyvenna-
pos böjt. Húsvétvasárnap a feltámadás 
vasárnapja, a keresztények a feltámadt 
Krisztust ünneplik. Ehhez a naphoz 
tartozik az ételszentelés hagyománya. 
Húsvéthétfő a locsolkodás napja, mely-

nek alapja a víz megtisztító, megújító, 
termékenységvarázsló erejébe vetett hit. 
A népszokások szerint a férfiak ilyenkor 
sorra járják a házakat és különböző ver-
sek, énekek kíséretében locsolják meg 
a lányokat, asszonyokat. Cserébe pirost 
tojást kapnak a legények. A húsvéthoz 
számos jelkép és szimbólum is kapcso-
lódik. A tojás az élet újjászületésének, 
termékenységének legősibb jelképe. 
A születés, a teremtés, a megújhodás 
szimbóluma. A húsvéti nyúl jelképe Né-
metországból ered, nálunk csak a pol-
gárosodással, a XIX. század folyamán 
honosodott meg. A legenda szerint egy 
színes tojásokat tojó madarat a gyerekek 
szórakoztatására nyúllá változtatott egy 
germán istennő. Így kapott helyet a kü-
lönböző kultúrkörökben a furcsa nyuszi, 
amely fészket rak, és azt tojásokkal tölti 
meg.    »Reiner Anita

Jézus feltámadásának ünnepe – közeleg a húsvét

A Soltis Lajos Színház 2024-ben 
Celldömölk várossá avatásának 45. 
évfordulója alkalmából előadás-so-
rozatot indít, mely során 45 %-os 
kedvezményt biztosít celldömölki la-
kosok számára a belépőjegy árából.
Népszerű előadásainkat havonta tűz-
zük műsorra. Kérjük, hogy a jegy-
váltásnál a lakcímkártyát mutassák 
fel a kedvezmény érvényesítéséhez:

Előadás-sorozatunk következő előa-
dása: 2024. április 14. 18:00  - Soltis 
Lajos Színház - Fábián Péter: SZE-
RENCSÉS MÁRIA avagy "való 

igaz csudálatos história ama dömölki 
Koptik Odó apátról, ki Szűz Mária 
segedelmével egy dunántúli kis mo-
csárból szép keresztény várost emelt 
vala” Nem csoda, hogy Celldömölk a 
csodák városa. Kész csoda, hogy ezt 
manapság kevesen tudják! Pedig há-
nyan csodájára jártak annak idején… 
Micsoda szerencse – hála néked, 
Szűzanya! - hogy a celldömölki Sol-
tis Lajos Színház büszke játszói úgy 
döntöttek, feltárják, mi áll e csodák 
hátterében. Hogyan lehetséges, hogy 
a város főterén, hol néhány száz éve 
még vadkankonda dagonyázott, ma 

kishazánk egyik legbecsesb temploma 
áll? Mivel több a csodálatos Koptik 
Odó, mint egy furcsa utcanév? Hogy 
jön ide a dömölki homok csillogása? 
És miképpen tett számos és számta-
lan csodát a dömölki Szerencsés Szűz 
Mária kegyszobra? Városalapító vari-
eté, lokálpatrióta legendárium, önkén-
telen összekacsintás, mélyen magyar 
misztériumjáték hóbortos huncutság-
gal fűszerezve – tíz jelenésben, egy 
részben, sok nézőpontból. 
Játsszák: Boda Tibor, Ecsedi Csenge, 
Gyurkovics Zsófia, Horváth Nóra, Ino-
ka Péter, Temesi Zsolt, Tóth Ákos
Zenész: Gregorich Zsófia
Rendezte: Benkó Bence, Fábián Péter

Boldog születésnapot, Celldömölk!
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A rendszerváltás sűrű éveiben, i.e. 
vagyis az internet világméretű elterje-
dése előtt született meg a helyi újság 
létrehozásának gondolata. A gyorsuló 
időben igényként merült fel a lokális 
tájékoztatás fórumának újraindítása. 
Volt mire alapozni és építeni, hiszen 
Kemenesalja fővárosa gazdag sajtótör-
téneti hagyományokra tekinthetett visz-
sza. Az 1989-ben induló orgánum nem 
véletlenül kapta az „Új Kemenesalja” 
nevet, amellyel az 1902-ben létrejött 
és 1905-től mintegy négy évtizeden 
át hetente megjelenő „Kemenesalja” 
című lap tradícióira kívántak utalni. A 
Burkon László felelős szerkesztésével 
kéthavonta megjelenő újság a II. év-
folyamába lépve havilap lett és szim-
bolikus jelentőségű, hogy megalakuló 
szerkesztőbizottságának a múlt iránti 
tisztelet jegyében tagja lett Horváth La-
jos is, aki az előd lapot utolsó idősza-
kában, 1943-tól felelős szerkesztőként 
jegyezte. Sajtótörténeti érdekesség, 
hogy a lap első megjelenése alkalmi 
kiadványként történt 1989 januárjá-
ban a városavatás 10. évfordulójára. 
Első évfolyama 1989 májusában in-
dult az 1-2. szám megjelenésével. Ha 

szigorú filológiai szabályok szerint az 
impresszumban szereplő sorszámozást 
vesszük alapul, akkor valóban a 800. 
lapszámot tartja a kezében a kedves 
Olvasó! Az összevont lapszám alapján 
azonban lehetne akár a 799., vagy az 
előzmény figyelembevételével a 801. 
is! Sőt a várossá avatás 20. évforduló-
jára 1999-ben napvilágot látott egy 28 
oldalas, sorszámozás nélküli jubileumi 
különszám is – így tényszerűen akár a 
802. is lehetne a sorban… Ugye, meny-
nyire nem egyértelmű minden, ha ala-
posabban firtatjuk a tényeket? Az újság 
havi lapként indult, majd lett belőle 
kétheti lap és hamarosan, 2000 és 2002 
között már hetilapként jelent meg. Eb-
ben a felívelő időszakban a kiadvány 
szó szerint és átvitt értelemben is egy-
re színesebb lett. Ezután tartósan újra 
visszaállt a kétheti periodicitás, amit 
2020-ban egy esztendeig a pandémiás 
időszakban gyakorlatilag háromheti 
sűrűség váltott. A felelős szerkesztők 
neve a 35 év alatt nem sűrűn változott: 
az újra alapítástól 2001 augusztusáig 
Burkon László, ezután 2006 októberé-
ig Tulok Gabriella, 2006/07 fordulóján 
Németh Tibor, majd 2022 októberéig 

Dr. Györéné Losoncz Andrea töltötte 
be e pozíciót, azóta pedig Reiner Anita 
jegyzi az „Új Kemenesaljá”-t. Az in-
formációközlés egyéb fórumainak lát-
ványos terjedésével a lap tájékoztatási 
funkciói is törvényszerűen átalakultak, 
ugyanakkor könyvtárosként és helytör-
ténészként is bizton állíthatom: hivat-
kozási alapként továbbra is mérvadó 
forrásnak tekinthető. A sajtószabadság 
ünnepe kapcsán lehet morfondírozni és 
tankönyvi tételeket idézni a negyedik 
hatalmi ág szerepéről, de a körülöt-
tünk kavargó világ ellentmondásainak 
érintése messze meghaladná e szerény 
glossza terjedelmi korlátait. Egy szer-
ves demokratikus fejlődésű társada-
lomban ez nem formális kötelezettség, 
hanem természetes igényként jelenik 
meg… A jelenlegi kondíciók mellett 
még legalább egy évtized kell ahhoz, 
hogy az „Új Kemenesalja” beléphes-
sen a helyi újságok exkluzív „Ezresek 
Klubjába”: bízzunk benne és tegyünk 
érte közösen,
hogy együtt ünnepelhessük majd tájla-
punk millenniumát, azaz jubileumi ez-
redik számának megjelenését!
 »Németh Tibor

Az Új Kemenesalja 800. lapszámának margójára

Celldömölk Város Önkormányzata, 
a Kemenesaljai Művelődési Központ 
és Könyvtár, valamint a Kresznerics 
Ferenc Könyvtár szervezésében már-
cius 6-án került sor a Kresznerics 
Tehetségtámogató Alap 2023. évi ösz-
töndíjának átadására. Idén három 
diák részesült az elismerésben.

A Kresznerics Ferenc Könyvtári Kultú-
ráért Alapítvány 2023 őszén is hirdetett 
ösztöndíj pályázatot hátrányos helyze-
tű, tehetséges, bármely kemenesaljai 
általános iskolába járó 3-8. osztályos 
általános iskolai tanulók számára. A 
kiírás szellemiségének alapját Kresz-
nerics Ferenc 1817-ben kelt végren-
deletének 7. pontja képezi. A 2016-os 
Kresznerics-emlékévet követően a 
jövőépítés jegyében alkotó módon 
őrizve a tudós pap szellemi örökségét 
2017-ben jött létre a Kresznerics Fe-
renc Tehetségtámogató Alap, melynek 
pályázati eredményhirdetése mindig 
az esztendő első hónapjaiban törté-
nik. Az átadó rendezvényen elsőként 
Fehér László polgármester mondta el 
köszöntő gondolatait, majd Németh Ti-
bor könyvtárvezető, a Kresznerics Fe-

renc Könyvtári Kultúráért Alapítvány 
kuratóriumának elnöke tartott rövid 
pályázati értékelőt. Tájékoztatójában 
elmondta, hogy a gyerekeknek adandó 
támogatás forrása több helyről tevődik 
össze: úgymint önkormányzati támo-
gatás, 1% felajánlások, a kuratórium 
tagságának személyes hozzájárulása, 
valamint a Nemzeti Együttműködési 
Alap rendszeres támogatása. Mind-
ezeknek köszönhetően az alapítvány 
emelni is tudta a diákoknak járó támo-
gatási összeget, így míg 2018-ban még 
hatvanezer forint volt, jelenleg nyolc-
vanezer forint. A tájékoztató után Fehér 
László polgármester, Esztergályos Jenő 
az alapítvány alapítója, és Németh Ti-
bor kuratóriumi elnök átadta az ösztön-
díj támogatásról szóló okleveleket az 
idei év három díjazottja számára.
Árvai Bálint a Celldömölki Váro-
si Általános Iskola Nagysimonyiban 
élő 8. b osztályos tanulója. Kedvenc 
tantárgyai: a földrajz és a testnevelés. 
Sokféle sportágat kipróbált, de sikerei 
elsősorban a kézilabdához kötődnek, 
amit második osztályos kora óta űz. 
Tanulmányait a Vas Vármegyei Szak-
képzési Centrum Gépipari és Infor-

matikai Szakgimnáziumában szeretné 
folytatni gépésztechnikus hallgatóként. 
A középiskola után a mérnöki pályára 
szeretne lépni. Osztályfőnöke: Né-
meth-Vass Veronika.
Molnár Kata a Szent Benedek Katolikus 
Általános Iskola Vönöckön élő 8. osztá-
lyos tanulója. A színjeles bizonyítvány-
nyal rendelkező diák különösen magyar 
nyelv és irodalomból, valamint hittanból 
kiemelkedő, de minden tantárgyból a 
legjobbak között van. Szavaló és szép-
kiejtési versenyek díjazottja, az iskolai 
irodalmi színpad egyik legaktívabb tag-
ja. Az iskolai ünnepségek gyakori kon-
feransziéja. A szombathelyi Premontrei 
Gimnázium angol előkészítő tagozatára 
készül, legnagyobb álma és célja: a jogi 
egyetem elvégzése. Osztályfőnöke: Ke-
lemenné Benkő Barbara.
Orbán Benedek József a Reményik 
Sándor Evangélikus Tanintézmény bo-
bai Döbrentei Gábor Általános Iskolá-
jának Köcskön élő 5. osztályos tanulója. 
A jó képességű, sokféle érdeklődéssel, 
nagy mozgásigénnyel rendelkező diák 
számos területen képes kiemelkedő 
teljesítményre. Példás szorgalma ré-
vén tehetséges sportoló is válhat belőle 
Osztályfőnöke: Dittrichné Kovács Éva

»Reiner Anita

Tehetséges diákok támogatása



10

Új Kemenesalja »   2024. 03. 22.K U LT Ú R A «

A Kemenesaljai Művelődési Köz-
pont és Könyvtár Art Mozija 12. al-
kalommal rendezte meg a Totál Plán 
Független Filmfesztivált. A március 
első hétvégéjén zajlott filmszemlére 
csaknem húsz alkotás érkezett. 

„A rendezvény minden évben egyre 
rangosabbá válik. Már külhonból is 
érkeznek magas színvonalú alkotások” 
– fogalmazott Kocsis József, a feszti-
vál főszervezője, a KMKK Art Mozi 
munkatársa. Március 2-án virtuális 
megnyitóval kezdődött a rendezvény 
az online térben a „lángnyelvektől izzó 
moziteremben”. Pálné Horváth Mária, 
a Kemenesaljai Művelődési Központ 
és Könyvtár igazgatója köszöntötte a 
nézőket és nyitotta meg a fesztivált. 
Másnap a beérkezett filmeket az al-
kotók és az érdeklődők a filmvásznon 
is megtekinthették. A 19 pályázó mű 
közül kilenc dokumentumfilm, három 
etűd, három kisjátékfilm, két termé-
szetfilm, egy animációs film és egy 
kísérleti film volt. Az eredményhir-
detésen a fesztivál legjobb dokumen-
tumfilmje díjat Forgách József kapta 
A piros ruhás lány című filmjéért, il-
letve a Boros Zoltán- Horváth Zoltán 
alkotópáros a Fekete csend – Bari Janó 
roma festőművész portréja című film-
jéért. A zsűri különdíját Poroszka Ma-
gyar Zsolt A méhészet négy évszaka, 
Tél című filmjének és Pál Mátyás Cor-
dulegaster heroes – A szitakötőkirály 
című alkotásának ítélték. A fesztivál 
különdíját a Makói Városi Televízi-
óból Miklós András Tejút című alko-
tása, illetve Poscher Dominik Ádám 
Buborék című filmje kapta. A zsűri 
tagjai a következőképpen értékelték 
az idei évi fesztivált: Erdélyi János 
Balázs Béla-díjas, Szőts István-díjas, 

az MMA levelező tagja, filmrendező: 
„Mint mindig, most is sokféle film volt 
sok helyről. Celldömölktől, Kőszegtől 
Makóig. Kellenek ezek a fesztiválok, 
mert valahol meg kell méretkezniük a 
filmeseknek. A filmezés is egy szakma, 
amit meg kell tanulni, és itt kell kez-
deni. Tudjuk persze, hogy egy Makói 
Városi Televízióban a makóiak meg-
nézik, de jó volt látni azokat a filmeket, 
amiket onnan küldtek.” Dóka Péter író, 
drámaíró, filmkritikus: „Én azért sze-
retek ilyen fesztiválokra járni, mert 
mindig találok olyan filmet, ami na-
gyon furcsa gondolkodást, nagyon fur-
csa művészi szándékot valósít meg. Az 
ember kicsit telítődik a tévében látott 
dokumentumfilmekkel, játékfilmekkel 
és nagyon vágyik valami frissességre, 
friss hangra vagy szokatlan megoldá-
sokra. Engem nem szokott zavarni, ha 
valami még egy picit suta, kiforratlan, 
vagy nem igazán professzionális. De 
ha meglátom benne azt a furcsaságot, 
azt az egyéni hangot, amit keresek, az 
nagyon fel tud dobni. Egyszerűen lel-
kes leszek, elkezdek rajta gondolkodni, 
és néha teljesen váratlan filmek is így 
inspirálnak. Például sosem gondoltam 
volna magamról, hogy a természetfil-
met magamban továbbgondolom, és 
gondolkozom azon, hogy készülhetett, 
hogy lehetne hasonló filmeket csinál-
ni. És ez most ezen a fesztiválon is 
megvolt. Tehát ezt vártam, és meg is 
kaptam. Ilyenkor egyszerűen jó érzés 
hazamenni. És mivel elég sok filmet 
nézünk meg elég intenzíven, bizonyos 
filmeket többször is, ezért ezek még 
napokig-hetekig ott vannak az ember-
ben, a belső mozijában, és ez olyan jó 
érzés.” Gönye László forgatókönyvíró:
„Hogy egy fesztivál független, az azt 
jelenti, hogy bárki benevezhet, elküld-

heti a filmjeit, és bárki megnézheti a 
saját vagy más filmjét. Ebből az kö-
vetkezik, hogy annyira különböző és 
annyira különleges mozik is feltűnnek, 
amiket mondjuk egy multiba járó vagy 
tévénéző ember nem tud elérni. Itt is a 
kétperces természetfilmtől az egyórás 
monológig mindent lehetett látni. 
Megpróbáltuk úgy értékelni ezeket az 
alkotásokat, hogy meglássuk a jót, az 
értékeset bennük. Nyilván javarészt 
nem professzionális filmekről van szó, 
de nagyon sok helyen átütött a tehet-
ség, az elkötelezettség, a magas techni-
kai színvonal. Ezeket próbáltuk mind 
értékelni.”           »Bincze Diána

Celldömölk filmes fesztiválja, avagy a Totál Plán

Nőnapi kikapcsolódásnak és színházi 
szórakozásnak is beillett az a márci-
us 9-i színdarab, melyet a Pesti Mű-
vész Színház hozott el Celldömölkre. 
Az Eszeveszett primadonnák című 
előadás teltházas közönséget vonzott 
a KMKK színháztermébe.

Igazán figyelemfelkeltő felhívással 
indult Az eszeveszett primadonnák, 
avagy nyakig a slamasztikában című 
szórakoztató darab. „Haldokló asszony 
keresi szeretteit. Irdatlan vagyon forog 
kockán..." – olvassa a hirdetést két állás-

talan Shakespeare-színész. Agyukban 
máris megfogan egy ördögi gondolat... 
Mikor azonban kiderül, hogy a keresett 
rokonok tulajdonképpen nők, rögtön 
megtervezik, hogy nőnek adják ki ma-
gukat, végtére is színészek, a tét pedig 
nem csekély. Az egyik legnépszerűbb 
kortárs amerikai sztárszerző Ken Lud-
wig Primadonnák című bohózata meg-
írása közben végig ott lebegett a szerző 
előtt a nagy előd, Shakespeare Vízke-
reszt, vagy amit akartok című komédi-
ája, melyből a Pesti Művész Színház is 
merítette az Eszeveszett primadonnák 

című darab karaktereit. Mint köztudott, 
Shakespeare korában is férfi színészek 
játszották a női szerepeket is, így a két 
delikvens joggal gondolta, hogy a hatal-
mas örökség reményében könnyűszer-
rel eljátsszák a két női örökös szerepét. 
Csetlő-botló figuráik, esetlenségük ter-
mészetesen sok-sok önfeledt kacagásra 
adtak okot a bohózat két felvonása so-
rán, a darab végére a csalók természe-
tesen lelepleződtek, de jó vígjátékhoz 
illően minden jóra fordult, és immár 
férfiként mindketten megtalálták életük 
szerelmét.  »Reiner Anita

Eszeveszett primadonnák a KMKK színpadán

Hirdessen a Celldömölki 
média felületein!

Adja fel LAKOSSÁGI 
APRÓHIRDETÉSÉT nálunk 
most csak br. 2375 Ft-os áron!
Az ár az Új Kemenesalja egy 

lapszámában való megjelenésre, 
valamint 1 hét/oldal képújság 

hirdetésre vonatkozik.
HIRDETÉSFELADÁS, 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:
06-70/331-5807, 

csukalacy@gmail.com

Kérjük!
Adója 1 %-ának felajánlásával 

támogassa kórházunk, 
a Kemenesaljai Egyesített Kórház 

gyógyítást szolgáló 
eszközbeszerzését.

Adószámunk: 19245450-1-18
Köszönettel a Kemenesalja 

Kórházáért Alapítvány
Kuratóriumának elnöke:

dr. Pörneczi Károly
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A Munkácsy Mihály-díjas Móritz 
Sándornak bár mindössze húsz év 
állt rendelkezésére, hogy a világról 
alkotott gondolatait, művészi elkép-
zelését, véleményét képpé formálva 
kifejezze, teljeset alkotott. Művé-
szete nemzeti hagyományaink soha 
meg nem szűnő kincsestárához 
csatlakozik.

Móritz Sándor 1924. március 20-án 
született Celldömölkön, és tehetsége 
már a pápai gimnáziumi éveiben meg-
mutatkozott. 1943-ban szülővárosa 
ösztöndíjával került Budapestre, a Kép-
zőművészeti Főiskolára, ahol Szőnyi 
István tanítványa lett, akiről köztudott 
volt, hogy a nagybányai iskola elkö-
telezett híveként dolgozott és tanított 
húsz éven át. Móritz Sándor tehetségét 
mi sem jelzi jobban, mint az, hogy a 
hároméves tanulás után ott maradha-
tott a főiskolán, és a kitűnő akvarellista, 
Elekfy Jenő tanársegédjeként tanított 
és dolgozott. 1949-től rendszeresen 
szerepelt kisebb-nagyobb kollektív és 
önálló kiállításokon. Első önálló kiál-
lítását 1949-ben éppen szülővárosa, 
Celldömölk rendezte meg. 1958-ban 
súlyos agyműtéten esett át Stockholm-
ban, és ezáltal még nyolc termékenyen 
eltöltött alkotó esztendő jutott neki. A 
műtétet azonban 1966-ban meg kellett 
ismételni, és ez már életét követelte. 
Festészetének éltető forrása az örök, 
mindig változatos, kimeríthetetlen ter-
mészet és az ember volt. Témaként a 
bennünket körülvevő világ szolgált, 
kisvárosok, falvak fehér házai, beszél-
gető, munkát végző emberek. Emellett 
Zsennye, Sárospatak és Nagymaros 
művésztelepeinek környezete is fel-

tűnik, ahol nyaranként dolgozott, de 
szűkebb környezete, a sashegyi ház és 
családtagjai is gyakran láthatók műve-
in. Pályája indulásakor, az 1950-es évek 
elején életművét intim hangulatú, de-
rűs nyugalmat árasztó képek jellemzik. 
Ekkoriban készült művei az ember és 
természet elválaszthatatlan egységének, 
az életbe, a szépségbe, a család meghitt 
harmóniájába vetett hit képben megfo-
galmazott szimfóniái. Az ötvenes évek-
ben készült munkás témájú képeinek 
témáját a központi, pártirányítású művé-
szetpolitika határozta meg, és a művek 
egy része állami megrendelésre készült. 
Az 1958-ban elvégzett súlyos agymű-
tét következtében a halál mezsgyéjéről 
visszatért művész zaklatott érzelemvi-
lága, belső feszültséggel teli expresz-
szív erejű képi formában jut kifejezésre. 
Festményei nemcsak szülővárosában, 
hagyatékként lelhetők fel, de például a 
Vármegyeháza, a Vas Vármegyei Kor-
mányhivatal és számos más intézmény, 
szervezet épületének falait díszítik. A 
2014-es jubileumi évben a 35 éves város 
jubileumi rendezvénysorozata Móritz 
Sándor festőművész alkotásaiból nyílt 
emlékkiállítással vette kezdetét, és ezen 
a napon a Kemenesaljai Művelődési 
Központ és Könyvtár galériája felvette 
Móritz Sándor nevét, így tisztelegve az 
akkor kilencven éve született, Munká-
csy-díjas művész alkotónagysága előtt. 
A tárlatot megnyitó dr. Bakó Zsu-
zsanna, művészettörténész, a Nemzeti 
Galéria főmuzeológusa így fogalma-
zott: „Móritz Sándor vérbeli tehetség 
volt, szinte megszállottsággal alkotott, 
mintha érezte volna, hogy élete fonala 
rövid lesz. Művészete a nagybányai 
művésztelep munkásságában gyöke-

rezik, de ihlető forrása volt mestere, 
Szőnyi István. Korai képein elsősorban 
az otthona, a családtagjai jelennek meg, 
a pasztell, meleg színek használata az 
optimizmust, az életörömet árasztják. 
1956 után azonban megváltozott ké-
peinek színvilága, nyugtalanná vált 
az ecsetkezelés, a kék és fehér színek 
éles kontrasztja váltotta fel a korábbi 
nyugodt színhasználatot. 1958-as agy-
műtétjét követően nyolc szép alkotó 
esztendőt kapott művészete kiteljesíté-
sére – elsősorban ennek az időszaknak a 
termése látható a kiállításon.  A hatvanas 
években, a halál mezsgyéjéről visszatért 
képzőművész már a saját érzelmeit is 
beleviszi a festményeibe – ettől volt jó 
művész Móritz. Egyik fő művének te-
kinthető A nyár utolsó napja című kép, 
mely a hideg, erőteljes türkiz színeivel 
és az expresszív ecsetvonásokkal a mű-
vész lelkiállapotára, a benne lévő belső 
feszültségre utal. Móritz Sándornak 
fiatalon, élete alkotó ereje teljében kel-
lett az élők közül távoznia, mindössze 
negyvenkét évesen. Húsz esztendő állt 
rendelkezésére, hogy létrehozza azt az 
életművet, ami ma is a nemzeti kincsünk 
egyik féltve őrzött becses darabja.” A ki-
állításmegnyitón Móritz Sándor rokonai 
is tiszteletüket tették. Köztük volt Mó-
ritz Zsigmond, a művész legfiatalabb 
testvére, aki szívesen emlékezett vissza 
azokra az időkre, amikor fivére tehetsé-
ge szárnyra kapott. „Volt egy háromlábú 
széke, azzal gyakran elindult a faluba, a 
mezőre, és ha valamit meglátott és meg-
tetszett neki, készített egy vázlatot, amit 
aztán otthon kifestett.” – elevenítette fel 
bátyjával kapcsolatos emlékeit a Mó-
ritz-testvérek legfiatalabb tagja.   
 »Reiner Anita

Száz éve született a celldömölki festőművész

Celldömölki rendezvénynaptár 2024. I. félév
VulcanRun terepfutó verseny
Szervező: Military Survival Run
Időpont: 2024. március 21. május 25.  

Bárdos Fesztivál
Szervező: Liszt Ferenc Vegyeskar
Időpont: 2024. április 28.

Tulipánfesztivál
Szervező: KMKK
Időpont: 2024. április 19-20.

Alsósági Tavaszi Napok
Szervező: KMKK
Időpont: 2024. május 17–18.

Celldömölki makett-kiállítás és Verseny
Szervező: Celldömölki Makett Klub
Időpont: 2024. május 25.

Gyereknap a Vulkán Fürdőn
Vulkán Gyógy- és Élményfürdő
Időpont: 2024. május 26.

Szabadtéri mozi
Időpont: 2024. június - augusztus

Dömölki Napok
Szervező: KMKK
Időpont: 2024. június 1-2.

Nemzeti összetartozás napja 
Trianoni megemlékezés
Szervező: KMKK, Időpont: 2024.06.04.

Jó tanuló, jó sportoló díjak átadása 
Szervező: Celldömölk Város Önkor-
mányzata, Időpont: 2024. június

Múzeumok éjszakája
Szervező: Kemenes Vulkán Park
Időpont: 2024. június 22.

II. „Soltis” majális 
Szervező: Soltis Lajos Színház
Időpont: 2024. május 1.
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A Kemenesaljai Mentésügyi Egye-
sület a tavalyi év végén egy nemes 
összefogásnak köszönhetően komoly 
fejlesztést tudott végrehajtani a Cell-
dömölki Mentőállomás életében. Az 
újraélesztést megkönnyítő mellkas-
kompressziós készülék beszerzésé-
hez sokan nyújtottak segítséget, az 
egyesület február 26-án rendezett ré-
szükre köszönetnyilvánító fogadást.   

A Kemenesaljai Mentésügyi Egye-
sület 2021 márciusában alakult az-
zal a céllal, hogy hozzájáruljon a 
Celldömölki Mentőállomás ellátási 
körzetének, lakosságának egész-
ségneveléséhez, a betegellátás szín-
vonalának további fokozásához, a 
mentőellátás minőségének és haté-
konyságának emeléséhez, továbbá 
a mentéshez szükséges eszközpark 
gyarapításához. Mindezek érdekében 
korszerű mentéstechnikai eszközök, 
műszerek beszerzése, melyek a Cell-
dömölki Mentőállomás eset- és men-
tőgépkocsiján hasznosíthatók. Az 
egyesület életében mérföldkövet je-
lentett, hogy tavaly december elején 
Celldömölk és környéke lakossága, 
helyi vállalkozók és a kemenesal-
jai önkormányzatok támogatásával, 
kiterjedt összefogás keretében egy 
LUCAS 3 típusú mechanikus mell-
kaskompressziós eszközt tudtak 
megvásárolni, mely a Celldömölki 
Mentőállomás esetkocsiján került 

elhelyezésre. Ez az eszköz újraélesz-
tés során egészíti ki a mentőegység 
helyszíni erőfeszítéseit, fáradhatatla-
nul végzi a mellkaskompressziókat. 
A rendezvény kezdetén Hajós Zoltán 
elnök elmondta, hogy a Celldömölki 
Mentőállomás ellátási körzete nagy 
területet fed le, mintegy 25 ezer ember 
életéről gondoskodnak. Ezért is volt 
monumentális lépés az újraélesztési 
feladatok gördülékenyebb lebonyolí-
tásához elengedhetetlen készülék be-
szerzése, melyhez sokan nyújtottak 
segítő kezet. Az egyesület fontosnak 
tartotta, hogy köszönetét fejezze ki 
mindazon szervezeteknek, vállalko-
zásoknak, cégeknek, önkormányza-
toknak, akik anyagilag támogatták 
a kezdeményezést. A Kemenesaljai 
Mentésügyi Egyesület további fej-
lesztéseket is szeretne végrehajtani, 
ehhez kérik a lakosság támogatá-
sát, hogy adójuk egy százalékának 
felajánlásával járuljanak hozzá to-
vábbi nemes célok könnyebb megva-
lósításához. Az egyesület adószáma: 
19301361-1-18.               »Reiner Anita

Köszönet a támogatásért

A várostörténeti fotókiállítás után 
újabb fotós tárlat nyílt a Kemenesal-
jai Művelődési Központ és Könyvtár 
galériáján. A sárvári dr. Kereszty 
Gábor Előhívás című kiállítása már-
cius elsejétől várja a látogatókat.

A kiállításmegnyitó első perceiben a 
Kanona Band együttes tagjai zenéltek, 
akik a rendezvény további részében is 
közreműködtek néhány népszerű dal-
lal. A hivatalos részben elsőként Hencz 
Kornél alpolgármester köszöntötte Cell-
dömölk Város Önkormányzata nevé-
ben az egybegyűlteket, majd dr. Máhr 
Tivadar Sárvár alpolgármestere mond-
ta el köszöntő gondolatait. A Sárváron 
élő dr. Kereszty Gábor fotókiállítását 
Benkő Gábor, a Sárvárikum internetes 
magazin társalapítója ajánlotta a meg-
jelentek figyelmébe, kiemelve, hogy a 
kiállítás címéül választott Előhívás szó 
többféleképpen értelmezhető. „Legelső 
olvasatában nyilvánvalóan utal magá-
ra a fényképre… ahogy a vörösfényű 
laborban lassan megjelenik a fotópa-
píron. Egy másik olvasatában utal a 
korábbi tárlatokra, ahonnan az össze-
találkoztatott tematikák "előhívódtak". 
A szó mágikus értelmében az előhívás 
pedig megidézés. Egy rejtett többlettar-
talomhoz való hozzáférés. A fotós által 
a képbe fogalmazott üzenet megtalálása 

és színre hívása a takarásból. Amikor… 
állunk a kép előtt, és betalál az irányzott 
üzenet. De még mágikusabb az, hogy 
– ahogy az illuzionista a cilinderből a 
nyulat, – egy jól működő kép úgy "hív 
elő" belőlünk előre nem tervezett reakci-
ókat. Gondolatokat, érzelmeket, megélt 
vagy akár meg sem élt emlékeket. Ezek 
az "előhívott" belső tartalmak fonódnak 
aztán vezérfonallá, ami összeköti a fala-
kon látható, elkülönülő tematikájú so-
rozatokat. Portré vagy tájkép, szakrális 
geometria vagy absztrakt – a kategóriák 
szépen egymás kontextusává válnak, 
és a képek elkezdenek kölcsönösen is 
működni, nem csak darabonként. A tu-
datosan alkalmazott változatosság közös 
pontja a ritmus. A zeneiség. Az itáliai so-
rozatban van egy adott alaplüktetés: az 
aranymetszés. Amit a mesteri épületek 
még a kompozíciókban kiragadott rész-
leteikben is megadnak. A tájképeknél a 
természet és az ember alkotta struktúrák, 
vagy a szakrális és profán szembeállítá-
sa indítja a dinamikát. A zenészportrék 
feketék-fehérek. Ezeken a zene a szó 
szoros értelmében vett zene, ami szól a 
fotókból. A zenészek a képeken össze-
függéseikben jelennek meg: hangszer-
rel, színpadon, átélés közben. Fontos 
dolog közvetítői. Valami emberen túlié.” 
Kereszty Gábor a sárvári fotóklub ak-
tív tagja, a Sárvárikum online kultu-

rális magazin munkatársa, aki fotós 
tevékenysége során gondosan ügyel a 
legapróbb részletekre is és rendkívü-
li igényességgel, egyedien, páratlanul 
vetíti elénk a körülöttünk lévő világot. 
Most megnyílott tematikus kiállítása 
bepillantást enged utazási élményeibe, 
a bemutatott művészportrék sem szok-
ványos, statikus beállított képek, de a 
természeti és épített környezet megörö-
kítése, a fekete-fehér színvilágú képek is 
minőségi esztétikai élményt nyújtanak. 
Dr. Kereszty Gábor fotókiállítása április 
12-ig tekinthető meg a művelődési köz-
pont galériáján.  »Reiner Anita

Előhívás többféle értelmezésben

Óvodai beiratkozás
A Celldömölki Városi Óvodába a 
2024/2025. nevelési évre történő 

óvodai beiratkozás időpontja:
2024. április 23-24.  8-16 óra

A beíratás helye: 9500 Celldömölk, 
Koptik Odó u. 10. (Székhelyóvoda)

A beiratkozáshoz szükséges 
dokumentumok:

* a gyermek születési anyakönyvi 
kivonata, * a gyermek személyazo-

nosító igazolványa, * a gyermek lak-
címet igazoló hatósági igazolványa, 
* a gyermek TAJ kártyája, * a szülő 

személyazonosító igazolványa, 
*a szülő lakcímet igazoló hatósági 

igazolványa
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Hatalmas várakozással gyűltek ösz-
sze az emberek a március 15. ünnep 
előestéjén a celldömölki Kresznerics 
Ferenc Könyvtárban. Ismerősök, 
rokonok, érdeklődők és a Honisme-
reti Munkaközösség tagjai érkeztek, 
hogy meghallgassák Rózsás Pétert. 
A nagy érdeklődést az is magyaráz-
za, hogy az ő és felesége által meg-
talált régészeti leletek a Nemzeti 
Múzeum kupolacsarnokában kerül-
tek kiállításra, melyek március 29-ig 
megtekinthetők.

A belépőt nyomban tombolára buz-
dította a molinón feltüntetett mentős 
alapítvány, melynek részére ajánlotta 
az előadó a bevételt, a kisorsolt aján-
dékok pedig a föld mélyéről előhozott 
ritka „kincsek” voltak. Németh Tibor 
könyvtárvezető az 1848-as forrada-
lomra emlékezve érdekes celldömölki 
adalékkal szolgált. Gróf Batthyány La-
jost először a kiscelli választókerület-
ben választották képviselőnek, utána 
Sárvár is megválasztotta követének. 
Ő a sárvárit fogadta el. Lemondását 
egy levélben közölte a választóival, 
miután Széll József alispán egy külö-
nös levelet küldött az egykori minisz-
terelnöknek. Ezt a levelet kivetítve is 
láthattuk. Megemlítette még Németh 
Tibor Vidos József nevét is, aki egy 
emblematikus személyiség, kemenes-
mihályfai, Vas vármegye követe volt, 
Pozsonyban jegyzőként ő hirdette ki 
az áprilisi törvényeket.” Méltó módon 

emlékezünk 1848. dicsőséges napjai-
ra, úgy is, ha a Nemzeti Múzeum lép-
csőjén nem is hangzott el a Nemzeti 
dal, de napjainkban egy szép kiállítás 
a kupolacsarnokban a kemenesaljai 
származású Rózsás Péter és társainak 
érdeme, akikre büszkék lehetünk, akik 
mentik, ami menthető a múltunkból.” 
– hangzott el a bevezetőben. Ezután 
Rózsás Péter vette át a szót, mondan-
dóját kivetített képekkel alátámaszt-
va. Elmondta, hogy nyolc főből áll 
az Önkéntes Múltkutatók Közösségi 
Régészete, akiknek van engedélyük 
önálló kutatásra, szakszerű oktatásban 
részesültek, fémkereső műszerrel ren-
delkeznek, és különböző adminisztrá-
ciós követelményeknek is megfelelnek. 
Beszámolt a kezdetekről, az ered-
ményekről is. -Miért érdemes ezzel 
foglalkozni?– tette fel a kérdést.  Meg-
válaszolva hallhattuk, hogy mindezért 
pénzt nem kapnak, de a természetben, 
a jó levegőn vannak, a talált tárgyak /
melyek gyakran szemétnek számíta-
nak/ összegyűjtésével, megtisztítják az 
erdőt, a mezőt. A helyszínek közt em-
lítette a Farkas-erdőt, Sopron környé-
két, Pápa és Sümeg térségét, a sárvári 
tavat. Ami az igazán átütő sikert hozta, 
az 2023-ban a Somló-hegyen történt.  
Aprólékos részletességgel beszámolt a 
régészek segítségével megtörtént feltá-
rásról, és annak eredményéről, majd a 
kiállításról. Láthattunk képeken 1x1m-
es kutatóárkot, benne a mintázott 
késhegyet, a lándzsát. Már a régészek 

folytatták a szakszerű feltárást, mely-
nek során megállapították, hogy egy 
úrnő kegyeleti tárgyai lehettek bőrben 
csomagolva, és edények is feltűntek az 
árokban, később derült fény CT vizs-
gálattal a tartalmukra. Budapesten a 
Nemzeti Múzeumban Navracsics Ti-
bor közigazgatási és területfejlesztési 
miniszter nyitotta meg a tárlatot. Az 
egyik táblán fel is tüntették azoknak 
a megszállottan kutatóknak a nevét, 
akiknek az érdeme, hogy a 3000 éves 
leleteket bemutathatják. Köztük volt 
Rózsás Péter és felesége Csökör Edina 
neve is.  A letisztított, gondosan elő-
készített tárgyak arról mesélnek, hogy 
fejlett civilizáció létezett a Somlón. A 
három bronzkés, lándzsahegy, véső, 
bronz sarló, kalapács az egykori foglal-
kozásokra utalnak. A nők mindig, év-
ezredekkel ezelőtt is szerették díszíteni 
magukat, ruházatukat, mert ékszereket 
is találtak: bronz karpereceket, bronz-
tűket, nyakláncokat borostyánból és 
kagylóból, egy napot ábrázoló arany-
lemezt. Összesen száz tárgyat rejtett 
itt ez a föld. Lendvay Istvánné a Cell-
dömölk és Kemenesalja Honismereti 
és Kulturális Egyesület elnöke megkö-
szönte az előadást, örömét fejezte ki, 
hogy a hallgatóságban sok fiatalt lát, 
akiket érdekelhet a régmúlt és annak 
tárgyi emlékei, bízik abban, hogy a volt 
zeneiskola felújítása után hasonlóan ér-
tékes leleteket tudnak majd az épület-
ben bemutatni.    Lendvay Istvánné
 egyesületi elnök

Kincskeresők a Somlón: fémkeresők a nemzeti múzeumig

A Zalaegerszegi Pedagógiai Okta-
tási Központ által megszervezett ta-
nulmányi versenyek közül kettőben 
is diadalmaskodtak a Celldömölki 
Berzsenyi Dániel Gimnázium nö-
vendékei. 

A Madách-emlékév alkalmából várme-
gyei irodalmi csapatversenyt hirdettek, 
mely három fordulóból állt. Az első for-
dulóban egy szabadon választott színhez 

illusztrációt, díszlet-vagy jelmeztervet 
kellett készíteni. A második fordulóban 
el kellett készíteni Az ember tragédiájá-
nak folytatását, a 16. színt. Az utolsó for-
dulóban a Nagy Lajos Gimnáziumban, 
írásbeli és szóbeli feladatokat kaptak 
a versenyző csapatok. Elsöprő celldö-
mölki siker született: első helyezett lett  
a Gorzás Rebeka, Kuthi Marinka és 
Mátyás Elizabet alkotta csapat, felké-
szítőjük Nagy Péterné tanárnő. A Rán-

ki György dunántúli történelemverseny 
témája a magyar történelem egy szép és 
eseménydús időszaka volt: a keresztény 
állam születése; a Magyar Királyság tör-
ténete a honfoglalástól Könyves Kálmán 
haláláig. A vármegyei fordulón Lakatos 
Kitti az 1., Horváth Ákos a 2. helyet 
szerezte meg, felkészítőjük Kántor Ju-
dit Mária tanárnő. Kitti teljesítményével 
bekerült a verseny dunántúli döntőjébe, 
amelyre március végén kerül sor. 

Irodalmi és történelmi elsőség vármegyénkben
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Celldömölki VSE-Vulkán Fürdő 
– Jollywood Soltvadkerti TE 4:3. 
Celldömölk, férfi asztalitenisz Extrali-
ga-mérkőzés, felsőházi rájátszás, 1. for-
duló.
Páros: Jakab, Huzsvár – Lei, Djilas 3:1 
(10, -7, 8, 9) Nagyon fontos pontot szer-
zett a celli kettős, amely végig irányítot-
ta az összecsapást. (1-0).
Egyéni, 1. forduló: Jakab – Lei 3:0 (2, 
6, 9) Jakab semmi esélyt nem hagyott a 
vendégek U21-es játékosának. Nagyon 
koncentráltan, agresszíven játszott a cel-
liek egykori olimpikonja (2-0), Baranyai 
– Zoltán 0:3 (-2, -2, -6) A Fazekas Péter 
helyére beugró celli fiatal sajnos nem 
találta Zoltán játékának ellenszerét. Esé-
lye sem volt a szettgyőzelemre sem. (2-

1), Huzsvár – Djilas 
3:2 (9, -6, -7, 8, 11) 

Nagy csatát hozott a két játékos össze-
csapása. Huzsvár a jó kezdés után kissé 
visszaesett, de a negyedik játszmában 
ismét magára talált, és behúzta a mecs-
cset. (3-1).
2. forduló: Jakab - Zoltán 3:0 (9, 8, 18) 
Igazi maratoni csatát láthattunk a két 
játékos között. A 3-0-s eredmény kissé 
csalóka, hisz Jakabnak nem kevés ener-
giát kellett mozgósítania a sikerért. Az 
utolsó szettben 20-18-ig küzdöttek a fe-
lek. (4-1), Huzsvár – Lei 1:3 (8, 8, -8, -8, 
-10) Ezúttal is a meccs eleje ment jobban 
Huzsvárnak, azonban most a végjáték-
ban nem tudott fordítani. (4-2), Baranyai 
– Djilas 0:3 (-8, -7, -6) Baranyai ezen a 
meccsen már sokkal nagyobb falat volt 
ellenfelének, mint az elsőn, de szettet 

nyerni ezúttal sem sikerült. (4-3).
Győzött: Jakab 2, Huzsvár 1, Jakab-Hu-
zsvár, illetve Zoltán 1, Lei 1, Djilas 1.
A felsőház 1. fordulójának többi mérkő-
zésén:
Honvéd Szondi SE – Komlói Bányász 
4:3
MTE 1904-Hoffer – PTE PEAC-Kalo 
Méh 2:5
Az extraliga felsőházi rájátszásának 
programja:
április 06. 15:00 MTE 1904-Hoffer – 
Celldömölki VSE-Vulkán Fürdő
május 03. 17:00 Celldömölki VSE-Vul-
kán Fürdő – Komlói Bányász
május 17. 17:00 Celldömölki VSE-Vul-
kán Fürdő – Honvéd Szondi SE
május 25. 16:00 PTE PEAC-Kalo Méh 
- Celldömölki VSE-Vulkán Fürdő 

»Csuka László

Fontos győzelem a felsőházban

Szentgotthárd – Celldömölk 2-0 (1-0)
Szentgotthárd, Vas Vármegyei I. o. labda-
rúgó bajnokság 17. forduló 2024.03.02.
Vezette: Németh Tibor (Pálfy Éva, Hor-
váth Zoltán). 
Szentgotthárd: Kapui – Sipos B., László 
(Korpics 73.p.), Muzsi, Horváth – Laczó, 
Bedi, Sulics, Nagy - Dancsecz, Gécsek 
(Sipos G. 57.p.). Edző: Heiter László.
Celldömölk: Osvald – Keszei R., Pé-
ter (Tóth 80.p.), Czinder (Gábor 80.p.), 
Horváth (Németh 55.p.) – Enyingi, Gaál 
– Keszei T., Büki, Berecz (Szép 55.p.) - 
Marsai. Edző: Takács Gábor.
Góllövők: Horváth Dominik (29.p.) és 
Korpics Bálint (78.p.).
Előmérkőzés: Szentgotthárd U19 – Cell-
dömölk U19 4-4 (1-1) G.: Horváth Le-
vente 2, Németh Bálint, Benkő Milán. 
A pontjait rendszerint otthon gyűjtögető 
Szentgotthárd ellen értékes pontszerzés. 

Celldömölk – Vép 0-2 (0-1)
Celldömölk, 150 néző Vas Vármegyei I. 
o. labdarúgó bajnokság 18. forduló 2023. 
03.09.
Vezette: Horváth Patrik (Gersei Tamás, 
Horváth Csongor). 
Celldömölk: Osvald – Keszei R. Czinder, 
Göntér, Horváth (Berecz 46.p.) – Enyin-
gi, Gaál (Péter 79.p.) – Keszei T., Büki, 
Szép – Marsai. Edző: Takács Gábor.
Vép: Bezdi B. – Balikó D. Balikó M., 
Takács M., Czeglédi R. (Baranyai K. 
79.p.) – Beke (Czeglédy B. 89.p.), Illés, 
Bezdi Sz., Takács Á. (Baranyai N. 46.p.) 
– Niksz (Szíjártó 90.p.), Tama. Edző: 
Gombás Péter. 
Góllövők: Balikó Dániel (9.p. 11-esből) 
és Illés Ádám (86.p.). 

Előmérkőzés: Celldömölk U 19 – Vép 
U.19 2-1 (1-0) G.: Horváth Levente, 
Horváth Márk. Duplát érő győzelem a 
második helyen álló Celltől a dobogó 
harmadik fokán lévő Vép ellen. 

Vasvár – Celldömölk 1-0 (1-0)
Vasvár, Vas Vármegyei I. o. labdarúgó 
bajnokság 19. forduló 2024.03.16.
Vezette: Szabó Christopher (Szabó Ger-
gő, Döbrösi Levente). 
Vasvár: Kántor – Márton (Dávid 51.p.), 
Vincze, Horváth, Sipos – Péter (Gott-
hárd 82.p.), Bíró, Schermann, Czövek – 
Mikó, Tausz (Frigy 92.p.). Edző: Sziffer 
István. 
Celldömölk: Osvald – Keszei R., Péter, 
Szuh, Czinder (Horváth 74.p.) – Enyin-
gi, Göntér – Keszei T. (Gaál 56.p.), Büki 
(Németh 56.p.), Szép (Berecz 74.p.) – 
Marsai. Edző: Takács Gábor.
Góllövő: Czövek László (38.p.).
Előmérkőzés: Vasvár U19 – Celldömölk 
U19 2-3 (2-1) G.: Zsoldos Dominik 2, 
Lampért Mátyás. A győztes gól a 91. 
percben esett, de a lényeg, hogy esett. 

Egyre biztosabb, hogy nem ennek a 
bajnoki évadnak az eseményeit fogjuk 
dicsérően felemlegetni borozgatás köz-
ben évek múltán. Az már az első félév-
ben eldőlt, hogy a dobogós reményeket 
lejjebb kell adni, mondjuk lehet (lehetett 
volna) az új cél, az ötödik hely megszer-
zése. Ennek a projektnek biztos nem 
ártott volna az, hogy azt a helyet egyre 
stabilabban birtokló Szentgotthárdot le-
győzzük hozzá. Nem sikerült, mára már 
a két csapat között 12 pontra nőtt a kü-
lönbség, így jogos, hogy programozzunk 
újra, engedjük el az ötödik helyet és cé-
lozzuk meg a hatodik helyet. Ehhez az 

kellene (kellett volna), hogy a vezető né-
gyes (Haladás, Király, Vép, Sárvár) ellen 
ne az őszi nulla pontot hozzuk, hanem 
szerezzünk bravúr pontokat ellenük. Az 
első kísérlet nem sikerült, a Vép meg-
érdemelt győzelmet aratott az amúgy 
a mezőnyben egyenrangú (csak az a 
fránya góllövés ne lenne) ellenfélként 
küzdő Cell ellen. Így nem lehet megka-
paszkodni az élmezőny mögött, a hato-
dik hely tíz pont távolságra került, lehet, 
hogy jobb lenne új célként a hetedik hely 
megszerzését kitűzni. Oké, legyen így, 
legyen cél a hetedik hely, akkor viszont 
szerezzünk pontokat a közvetlen riváli-
saink ellen, mondjuk Vasváron. Na, pont 
ez az, ami nem sikerült, így a tabellán he-
tedik Vasvár most már öt pont előnnyel 
van előttünk. Jó, ez még behozható, ne 
temessük annyira az évadot, csak most 
már figyeljünk hátrafelé is. Különösen 
aktuális ez a figyelem a soron következő 
két találkozó okán. Március 23-án szom-
baton a Királyt fogadjuk, akik éppen egy 
tizenkét mérkőzéses veretlenségi soro-
zatban vannak, az utolsó hét találkozó-
jukon győztesen jöttek le a pályáról. A 
második helyen állnak, és annak a dobo-
góért futó négyesnek a tagjai közé tartoz-
nak, akik ellen idén még nem szereztünk 
pontot, ahogy azt már egyszer felhány-
torgattam. A forduló egy másik mér-
kőzése a Bük-Csepreg találkozó lesz. 
Miért érdekes ez nekünk, hát azért, mert 
a Csepreg áll mögöttünk a tizedik helyen 
egy ponttal lemaradva. Ha a papírformát 
nézzük, akkor a fordulót követően akár 
pontelőnybe is kerülhetnek és akkor a 
nagypénteki Csepreg-Cell találkozó már 
a kilencedik helyért folyó „rangadó” le-
het. Volt (lesz) szebb idény is. 
 »dotto

Kínos góliszony
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A víz világnapját ünnepeljük ezen 
a napon – pont amikor ez a lap-
szám frissen, ropogósan megjele-
nik és elérhetővé válik. 1992-ben a 
Rio de Janeiró-i környezetvédelmi 
konferencia kezdeményezte már-
cius 22-nek a víz világnapjaként 
ünneplését. Az ENSZ nyilvánította 
azzá, és már 32 éve nemzetközileg 
is nagyobb figyelem fordul a víz 
felé ezen a napon.

Azóta már biztosan találkoztunk 
többször is a médiában ezzel a világ-
nappal, talán fel is hívta figyelmün-
ket bolygónk édesvízkészletének 
fontosságára, arra, hogy az sem vég 
nélküli, és hogy sarkosan fogalmaz-
zak: apadó kút. Remélhetőleg jobban 
odafigyelünk a vízfogyasztásunkra: 
talán már nem folyó vízzel, paza-
rolva mosogatunk, talán már csak 
annyi vizet melegítünk a teához, 
amennyire tényleg szükségünk van, 
a fürdés helyett pedig inkább a zuha-
nyzást választjuk. A kertművelőknél 
már biztosan általánossá vált, hogy 
összegyűjtik az öntözést segítő ter-

mészetes csapadékvizet. Mindenki 
tudja – ha az arányszámokat nem is 
pontosan –, hogy a bolygónk nagy 
részét, 70%-át víz borítja, de ennek 
csak apró töredéke, 2,5%-a édesvíz. 
Szervezetünk jó része is víz, a férfi-
ak testének 60%-át, a nők testének 
50%-át alkotja. Testünknek a he-
lyes működéshez, az emésztéshez, 
a megfelelő mozgáshoz és egyéb 
folyamatokhoz is elengedhetetlen. 
Mindemellett érdekesnek tartom rá-
mutatni arra, mennyire ott van nyel-
vünkben és kultúránkban is a víz. 
Megvan a maga helye. Ha csak az 
anyanyelvünket és a magyar kultú-
rát nézzük, és kicsit összeszedjük 
a gondolatainkat, talán több vízzel 
kapcsolatos szólást és közmondást 
is tudunk mondani. Él, mint hal a 
vízben- milyen kifejező tud lenni, 
amikor valaki jó világáról, kellemes 
körülményeiről szólunk. Tiszta vizet 
öntünk a pohárba- fogalmazunk, ha 
arra gondolunk, hogy rendbe tesszük 
a dolgokat. Nem sok vizet zavar- le-
gyintünk, ha valami nem kelt feltű-
nést, ha keveset számít valakinek a 

véleménye. A magyar népmesékben 
is megjelenik a víz, gondoljunk csak 
a víz tündéréről szóló mesére. Törté-
nelmi mondánk is fűződik hozzá: a 
mátrai vízfakasztás története. Szent 
László királyunk Mátraháza mellett 
járva forrást fakasztott, amit róla ne-
veztek el. Népdalaink bőséges örök-
sége is gazdag a vízhez, patakokhoz, 
nagyobb folyóinkhoz vagy a Bala-
tonhoz kapcsolódó dalokban. Ezeken 
elgondolkodva erősödhet kapcsola-
tunk a vízzel, és így komolyabban 
vehetjük a víz védelmét, a környe-
zettudatos életmódot. Hadd zárjam 
soraimat Kányádi Sándor Ének a for-
rásról című versének egy részletével:

Van egy forrás valahol,
egy öreg erdő sátorában,
valamikor a korsómmal
vízért én is odajártam.

Ott tanyáznak a rigók is,
közelében raknak fészket;

alkonyatkor odajárnak
szarvasok és szomjas őzek.

Láttam belőle kortyolni
nyári napot, teleholdat,
csillaghullás idején a 

csillagok mind belehullnak.
  »Bincze Diána

Március 22. – a víz világnapja

» V E G Y E S
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